Chapitre 13
Prismes droits et cylindres

I 
prismes droits

Définition : 

Un prisme droit est un solide qui a deux faces polygonales superposables (triangle, quadrilatères, pentagones, …) appelées bases du prisme. Les autres faces sont des rectangles.
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Exemple : 

Le volume ABCA’B’C’ est un prisme droit à base triangulaire. 

Les bases sont les triangles ABC et A’B’C’.

Les faces latérales de ce prisme sont les rectangles : ABB’A’, BCC’B’, CAA’C’. 

Les arrêtes latérales de ce prisme sont les segments AA’, BB’ et CC’.

Propriétés :

Les bases d’un prisme sont parallèles.

Les arêtes latérales ont la même longueur : cette longueur commune est appelée hauteur du prisme.

Les arêtes latérales sont parallèles entre elles ; elles sont perpendiculaires aux bases.
Exemples de patrons de prisme droits :
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Ex : 2,4,5 et 6 P 236
Propriété:
Un patron de prisme droit est constitué de deux faces polygonales superposables (les bases) et d’autant de rectangle (faces latérales) qu’il y a de côtés dans le polygone de base.
Ex 12,13,14,15 p 237

. Prisme droit – Exemple :

Construire un prisme de hauteur 2,5 cm et dont la base est un triangle de cotés 3 cm, 4 cm et 6 cm.

1. On construit une des bases.

2. On construit les face latérales.

3. On construit l’autre base.


II
perspective cavalière

La perspective cavalière est un moyen de représenter un volume sur une page (on passe de la 3D à la 2D). 
Cette méthode de représentation est régie par certaines règles :
 +  Deux droites parallèle dans la réalité sont représentées par deux droites parallèles sur le dessin.
Exemple : pour la représentation en perspective cavalière du I , (AB)  // (A’B’), (CB)  // (C’B’), (AC)  // (A’C’) ces droites sont aussi parallèles pour le volume réél.

Les angles ne sont respectés que lorsqu’ils sont dans une face qui est parallèle à la feuille. 

Exemple : pour la représentation en perspective cavalière du I ,des trois faces rectangulaires ABB’A’, BCC’B’, CAA’C’ seule  CAA’C’ est représentée sous forme de rectangle car elle fait face à l’observateur, pour les deux autres les angles ne sont pas conservées donc elles sont représenté sous formes de parallélogramme. 

Un disque, est représenté par un disque si il fait face a l’observateur, par une ellipse dans le cas contraire.
7,8,9 et 10 p236

III 
cylindres

Dans un cylindre de révolution:

-
Les deux bases sont des disques de même rayon R.

-
Elles sont parallèles.

-
La droite (OO’) joignant les centres des disques est perpendiculaire à chaque base.

-
La longueur OO’ est appelée hauteur du cylindre de révolution.

22p238
Propriété : 

Un patron de cylindre de rayon r et de hauteur h est constitué de : -
deux disques de rayon r

-
d’un rectangle de dimensions : h et 2
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ex : 23-28 p238

Construire un cylindre de hauteur h=3 cm et de rayon R=2 cm.

1. On construit une des bases.

2. On calcule le périmètre du cercle : 

3. P = 2R= 2 x 3,14 x 2 = 12,56 cm
4. On construit un rectangle de 12,56 cm de long et 3 cm de large.

5. On construit l’autre base.
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